

**Отчет о реализации регионального культурно - образовательного проекта «Культурная суббота». МОУСОШ №2 г. Белинского. Февраль 2022г.**

№п/п	Муниципалитет	Дата проведения	Место проведения. Тема мероприятия	Образовательная организация	Целевая аудитория, количество участников
1	Белинский район, г. Белинский	14.01.2022	Экскурсия по памятным местам Чембара.	МОУ СОШ№2 г. Белинского	26
2					24
3		4.02.2022	"С Днём рождения Сурский край! ", посвященный образованию Пензенской области.		
4					
5					14
6		15.02.2022	Просмотр документального фильма «Хрустальное сердце России».		24
7		16.02.2022	Музейное занятие «Страна Пионерия».		20
8		15.02.2022	Музейный урок в ДДТ.		30
9		15.02.2022	Билет в «Хрустальный край».		15
10					
11					24
12					13
13		21.02.2022	Онлайн -экскурсия по музею-заповеднику «Тарханы».		30

14				23
15		17.02.2022	Просмотр фильма «Книжные аллеи: адреса и строки», посвященный великому русскому баснописцу И.А.Крылову.	
16		15.02.2022	Литературный вечер « Певец русской природы»	22
17				22
18		16.02.2022	Виртуальная экскурсия по Пензенскому краю.	25
19				28
20				
21				
22				20
23		19.02.2022	Проект «Пушкинская карта»	

№п/п	Класс	Мероприятия, события		
1	1-а		<p><b>Экскурсия по памятным местам Чембара.</b></p> <p>В рамках регионального проекта «Культурная суббота» учащиеся 1 «А» класса посетили историческое здание в нашем городе – это РДК. Это здание является памятником истории и архитектуры. Построено оно в 1914 году на народные средства в честь 100 летия со дня рождения В.Г.Белинского. Раньше оно называлось «Народный дом». Само название говорит за себя – все знаменательные и исторические события города и района проходили в стенах этого здания :в январе 1918 года здесь провозглашено установление Советской власти в Чембарском уезде. В здании были Советские писатели. Это В.А.Фадеев, Б.Н.Полевой, П. П. Замойский . Сейчас функционирует как районный культурно-досуговый центр . Ребята с интересом рассматривали его, задавали вопросы. Они проявили любознательность к истории нашего города.</p>	

2	1-б	
3	2-а	 <p><b>"С Днём рождения Сурский край!", посвященный образованию Пензенской области.</b></p> <p>Во 2 "А" прошёл классный час "С Днём рождения Сурский край!", посвященный образованию Пензенской области. Вначале ребята узнали, что наша область образована 4 февраля 1939 года. Однако гербы города Пензы, Белинского района, города Белинского, как и многих других населённые пункты, появились ещё в 1781 году и существуют по сей день. Ребята рассмотрели в "Атласе Пензенской области" Этнографическую карту. Выяснили, что большую часть населения составляют русские, так же проживают мордва, татары, чуваша. Народы Сурского края живут и работают дружно. Во время занятия ребята с интересом изучали статью из газеты "Сельская новь", в которой рассказывается об успехах Пензенской области в мирное и военное время. Они узнали, что 20 мая с 2022 года объявлено Днём трудовой доблести в Пензенской области. Это событие связано с огромным вкладом Пензенской области в историческое развитие страны. Занятие закончилось чтением стихов о родном крае и словами Н. Сазонова: "Край мой Пензенский, ты и есть моя Родина! "</p>
4	2-б	
5	2-в	
6	3-а	 <p><b>Просмотр документального фильма «Хрустальное сердце России».</b></p> <p>В рамках реализации регионального проекта «Культурная суббота» учащиеся 3 А класса МОУ СОШ №2 г. Белинского им. Р. М. Сазонова посмотрели документальный фильм «Добро пожаловать в Пензенскую область» фильм 7 «Хрустальное сердце России», посвящённый знаменитому на всю Россию музею стекла и хрусталя в г. Никольске. Ребята узнали, почему Никольский край называют "Русской Швейцарией", где в Пензенской области есть шоколадное озеро, почему о Никольске знали цари и персидские шейхи. Ребята совершили виртуальную экскурсию по Никольскому музею стекла и хрусталя, узнали много интересного из истории нашей родной Пензенской земли. Третьеклассники познакомились с историей создания</p>

		<p>завода, что это одно из старейших в России предприятий по производству хрустальных изделий ручной работы. Расположен завод в городе Никольск. Год основания завода - 1764 Завод основал местный помещик Алексей Иванович Бахметев. Создать предприятие в те времена ему позволило наличие двух факторов – дешевой крестьянской силы и топлива (леса). «Хрустальное сердце России» - бренд Никольского района и города Никольска, одна из достопримечательностей Пензенской области. Этот фильм несёт высокий художественный смысл. Ребят заинтересовал фильм, и в конце просмотра они изъявили желание попасть в Никольский район на экскурсию в музей стекла и хрусталя.</p>
7	3-б	<div data-bbox="495 339 1104 791" data-label="Image"> </div> <p><b>Музейное занятие «Страна Пионерия».</b></p> <p>В рамках "Культурной субботы" для учащихся 3 «Б» класса в краеведческом музее ДШИ было проведено музейное занятие «Страна Пионерия» Ребятам было рассказано о пионерском галстуке, пионерах, о пионерской дружине, о законах пионеров Советского Союза. Пионер – значит первый, передовой, идущий впереди. На всех языках мира так называют зачинателей нового, первопроходцев и изобретателей, открывающих людям смелые и трудные пути в новое, неведомое, нужное. Актуальность музейного занятия состоит в том, что изучение истории, сохранение и популяризация работы детской общественной организации необходимо для воспитания молодого поколения.</p> <p>Важна тема пионерской организации для подрастающего поколения, многие дети и представления не имеют кто такие пионеры. Вспомнить хотя бы сборы макулатуры или металлолома. Для детей это было веселым соревнованием. Лучших учеников награждали путевками в пионерские лагеря «Артек» и «Орленок». Звание «пионер» воспринималось очень серьезно. С гордостью носили красные галстуки пионеры.</p>
8	4-а	<div data-bbox="501 949 788 1455" data-label="Image"> </div> <p><b>Музейный урок в ДДТ.</b></p> <p>В рамках « Культурной субботы» ребята 4 «а» класса посетили музейную комнату «Музей пионеров и школьников». Руководитель музейной комнаты, Татьяна Сергеевна, увлекательно рассказала о становлении и развитии пионерии. Учащиеся окунулись в атмосферу Советского периода. На выставке представлены пионерская символика и атрибутика, а также раритетные вещи: барабан, альбомы, галстуки, знамя. Ребята узнали, что пионерский галстук был символом принадлежности к пионерской организации, частицей знамени общегосударственного флага. Пионерский галстук завязывался специальным узлом. А также детей познакомили с законами пионеров, дети прочитали торжественное обещание пионера. Дети сделали для себя вывод, что пионер – надёжный товарищ, уважает старших, заботится о младших и поступает по совести.</p>

9	4-б		<p><b>Билет в «Хрустальный край».</b></p> <p>В рамках реализации регионального проекта «Культурная суббота» учащиеся 4«Б» класса совершили виртуальную экскурсию по Никольскому краю, посмотрев очередной документальный фильм «Хрустальное сердце России» из цикла «Добро пожаловать в Пензенскую область», посвящённый знаменитому на всю Россию музею стекла и хрусталя в небольшом городке пензенской глубинке г. Никольске. Из фильма ребята узнали историю создания хрустального завода, одного из старейших в России предприятий по производству хрустальных изделий ручной работы. Расположен завод в городе Никольск. Год основания завода - 1764. Завод основал местный помещик Алексей Иванович Бахметев. В свое время завод являлся поставщиком императорских дворов, обслуживал интересы высшей знати. «Хрустальное сердце России» - бренд Никольского района и города Никольска, одна из достопримечательностей Пензенской области. Также ребята узнали, почему Никольский край называют "Русской Швейцарией", где в Пензенской области есть шоколадное озеро. Этот фильм несёт высокий художественный смысл. Ребята смотрели фильм с большим интересом, а в конце просмотра некоторые даже изъявили желание попасть в Никольский район на экскурсию в музей стекла и хрусталя. Благодаря таким фильмам учащиеся узнают много интересного из истории нашей родной Пензенской земли.</p>
10	5-а		
11	5-б		
12	5-к		<p><b>О родном языке с любовью</b></p> <p>2022 год посвящён культурному наследию народов России, а «Добрая суббота» приурочена ко Дню родного языка, который отмечается 21 февраля. Этот праздник направлен на сохранение культурного и языкового разнообразия народов во всем мире. Обучающиеся нашей школы стали участниками Всероссийской традиционной акции «Добрая суббота». Ребята рассказали об истории и традициях своего родного языка, а также прочитали цитаты и стихотворения. Родной язык – это язык, который дан нам с самого нашего рождения. Каждый из нас носит частичку своих предков и сохраняет традиции, изучая родной язык. #БольшаяПеремена #ДобраяСуббота #НаРодномЯзыке</p>

13	6-а		<p><b>Онлайн -экскурсия по музею-заповеднику «Тарханы».</b></p> <p>В рамках культурной субботы 21 февраля учащиеся 6 А класса в рамках культурной субботы совершили виртуальную экскурсию в с. Лермонтово, чтобы еще раз соприкоснуться с прекрасной светлой страной детства поэта М.Ю. Лермонтова – Тарханами. Тарханы – степной пензенский край, уголок России, где прошли детские и отроческие годы поэта. Музей-заповедник «Тарханы» занимает около 100 га. Сюда входит центральная усадьба, окруженная садами, парком, прудами. На территории усадьбы - барский дом, Церковь Марии Египетской, дом ключника, людская изба. В центре села - сельская церковь Михаила Архангела. Рядом часовня над могилой поэта. Здесь свято хранится память о великом русском поэте. Сюда со всех концов страны приезжают тысячи людей. Ребятам было интересно побывать в барском доме, пройти по комнатам, где когда – то слышался голос великого поэта. Экскурсия интересна и поучительна.</p>
14	6-к		
15	7-а		<p><b>Просмотр фильма «Книжные аллеи: адреса и строки», посвященный великому русскому баснописцу И.А.Крылову.</b></p> <p>В рамках проекта «Культурная суббота» учащиеся 7-а класса посмотрели фильм «Книжные аллеи: адреса и строки», посвященный великому русскому баснописцу И.А.Крылову. Басни И. А. Крылова известны нам с детства. Они учат нас понимать истинные нравственные ценности, народную мудрость, расширяют жизненный опыт. А вот личность самого баснописца известна нам меньше. С помощью данного фильма ребята и узнали много новых и интересных фактов о жизни и творчестве И. А. Крылова. После просмотра фильма ребята читали его произведения, а затем с увлечением отгадывали загадки о героях этих произведений. С большим азартом участвовали в инсценировке басен. Учащиеся узнали, что в наследство читателям Иван Андреевич Крылов оставил более 200 басен, каждая из которых несет свою мораль. В баснях И.А. Крылова действуют животные, птицы или предметы. Но речь в них идет о людях. Автор помогает нам оценить их поступки. Басни русского классика учат нас быть добрыми, честными, справедливыми.</p>

16	7-6		<p><b>Литературный вечер « Певец русской природы»</b></p> <p>В рамках культурной субботы в 7Б классе 15 февраля прошел литературный вечер « Певец русской природы». Ребята познакомились биографией писателя Михаила Михайловича Пришвина. Ученики узнали, что свои произведения он посвящал описанию общения с природой, показав её красоту и богатство. Главной книгой сам автор считает « Дневники», где дана правдивая картина жизни в России того времени. По некоторым его работам сняты фильмы. Ребята посмотрели отрывок из фильма «Ветер странствий». Узнали семиклассники, когда умер знаменитый писатель и где установлены ему памятники. Знакомство с писателем раскрыло детям не только его жизненный путь, но и помогло понять важность его произведений для воспитания подрастающего поколения.</p>
17	7-к		
18	8-а		<p><b>Виртуальная экскурсия по Пензенскому краю.</b></p> <p>В рамках регионального проекта Культурная суббота, учащиеся 8 А класса побывали в виртуальной экскурсии по Пензенскому краю. В самом сердце Европейской России, там, где могучие леса встречаются с бескрайними полями, там, где тысячи ручьев журчат на разные лады, раскинулся край, сохранивший свою первозданную красоту. Уникальный уголок большой страны, где сама природа приглашает в гости и готова поведать каждому свои вековые тайны. «В Пензе вся история России» – говорил поэт Е. Евтушенко о Пензе, и фильм с одноименным названием это подтверждает. Многие из ребят впервые узнали, что в крае проводятся интересные и необычные встречи и мероприятия: форум скульпторов в парке «Легенда», международный фестиваль джазовой музыки «Jazz May Penza», военно-исторический фестиваль «Марсово Поле», а в Никольске – международный симпозиум по художественному стеклу. В фильме рассказывается об истории Пензенского края, выдающихся земляках, объектах культурного наследия и архитектуры, народных промыслах.</p>
19	8-б		
20	9-а		
21	9-б		

22	10	
23	11	 <p><b>Проект «Пушкинская карта»</b></p> <p>Проект «Пушкинская карта» стартовал 1 сентября 2021 по инициативе Президента России Владимира Путина. Специальная банковская карта, на которую государство зачисляет средства, выдается молодым людям в возрасте от 14 до 22 лет. С начала этого года номинал «Пушкинской карты» увеличился с 3000 до 5000 тысяч рублей в год. На эти средства молодежь может покупать билеты в различные учреждения культуры: театры, музеи, концертные залы и кинотеатры. В рамках проекта «Пушкинская карта» учащиеся 11 класса МОУ СОШ№2 г.Белинского посетили Музей одной картины, где познакомились с подлинной картиной И. Левитана «Тишина». Живописное полотно «Тишина» Исаака Левитана постоянно находится в основной экспозиции Государственного Русского музея в Санкт-Петербурге, теперь оно в Пензе. Прежде чем зрители увидели пейзаж Исаака Левитана, им предстояло посмотреть специально снятый фильм. Его снимали в Ивановской области и назвали «Грусть, разлитая в природе». Автор сценария, оператор, актеры - пензенцы. Кино художественно-документальное. В главной роли самого великого художника Дмитрий Ширин. Фильм длился 40 минут, после чего настал долгожданный момент, перед зрителями появилась картина. После посещения музея учащиеся долго обсуждали и восхищались увиденным.</p>